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 Μέριμνα 

Η Πρυτανεία επισήμανε ότι οι επιχορηγήσεις του ΥΠΑΙΘ για το οικονομικό έτος 2015 είναι ανεπαρκείς και 

ο προϋπολογισμός τον οποίο καλείται να υποβάλλει το Πολυτεχνείο Κρήτης είναι πλασματικός, καθώς θα 

οδηγήσει μέσα στο 2015 το πανεπιστήμιο σε αδυναμία λειτουργίας, όπως επισημάνθηκε και στην έκτακτη 

σύνοδο Πρυτάνεων στις 22/11/2014. Παρόλα αυτά, οι δαπάνες της μέριμνας έχουν αυξηθεί σε σχέση με 

το προηγούμενο έτος. 

 

Όσον αφορά τη στέγαση, η Σύγκλητος διαπιστώνει ότι η υπάρχουσα φοιτητική εστία δεν μπορεί να 

καλύψει τις ανάγκες στέγασης των φοιτητών του Ιδρύματος, καθώς μπορεί να στεγάσει μόνο 78 φοιτητές. 

Παράλληλα, στα Χανιά δεν λειτουργεί εστία του Εθνικού Ιδρύματος Νεότητας, όπως συμβαίνει σε άλλες 

πόλεις, ενώ ο τουριστικός χαρακτήρας της πόλης καθιστά ασύμφορη την εκμίσθωση ξενοδοχείων για 

στέγαση φοιτητών. Επομένως, η χορήγηση επιδόματος ενοικίου είναι η μόνη λύση, έως ότου δοθεί μόνιμη 

λύση στο πρόβλημα της στέγασης. Σχετικά με τους δικαιούχους φοιτητές του επιδόματος ενοικίου, η 

Σύγκλητος δεσμεύτηκε να εξετάσει το ζήτημα της δυνατότητας χορήγησης του επιδόματος για μεγαλύτερο 

διάστημα, χρησιμοποιώντας πόρους από τη δωρεά Κελαϊδή, ενώ προτάθηκε να γίνει παράκληση προς 

τους Χανιώτες να είναι λογικοί στις τιμές ενοικίων, δεδομένης της κρίσης και των οικονομικών δυσκολιών 

που αντιμετωπίζουν πολλές οικογένειες, με την ελπίδα ότι έτσι θα επωφεληθεί όλη η Κοινωνία.  

 

Όσον αφορά τη σίτιση, θα ενεργοποιηθεί σύντομα ηλεκτρονικό σύστημα για την καθημερινή καταγραφή 

σχολίων σχετικά με την ποιότητα του φαγητού. Σχετικά με τη δυνατότητα σίτισης περισσότερων φοιτητών, 

επισημάνθηκε το γεγονός ότι καθημερινά σιτίζονται δωρεάν στη λέσχη πολύ λιγότεροι φοιτητές από 

αυτούς που δικαιούνται δωρεάν σίτισης και για τους οποίους το Ίδρυμα βαρύνεται οικονομικά. Για το 

σκοπό αυτό, συστάθηκε μια τριμελής Επιτροπή, αποτελούμενη από τους κ.κ. Ε. Ψυλλάκη, Ε. 

Μανούτσογλου και Σ. Ψυχή, η οποία θα έχει ως στόχο να διαπραγματευτεί με τον Ανάδοχο κ. Χιωτάκη τη 

δυνατότητα παροχής δωρεάν σίτισης σε επιπλέον φοιτητές.  

 

 Εμβόλιμη εξεταστική 

Η Σύγκλητος στο πνεύμα του ομόφωνου ψηφίσματος της Συνόδου των Πρυτάνεων της 22-11-2014, ζητάει 

από το ΥΠΑΙΘ να προχωρήσει στην απαραίτητη νομοθετική παρέμβαση ώστε να δοθεί η δυνατότητα 

συμμετοχής στην πρόσθετη εξεταστική του Φεβρουαρίου 2015 σε όλους τους επί πτυχίω φοιτητές. 

 

 Διαγραφές Φοιτητών 

Με βάση τα σημερινά στοιχεία, η συντριπτική πλειοψηφία των προπτυχιακών φοιτητών που δέχεται το ΠΚ 

αδυνατεί να ολοκληρώσει τις σπουδές τους μετά από πέντε έτη φοίτησης. Ακόμα και μετά από επτά έτη 

φοίτησης, τα ποσοστά των φοιτητών που δεν έχουν ολοκληρώσει τις σπουδές τους κυμαίνονται από 48% 



(στη Σχολή Μηχανικών Περιβάλλοντος) έως 84% (στη Σχολή Αρχιτεκτόνων Μηχανικών). 

Τα  χαμηλά  ποσοστά  αποφοίτησης των φοιτητών του ΠΚ οφείλονται: 

 στο υπόβαθρο των φοιτητών, καθώς τα Πανεπιστήμια δεν έχουν λόγο σήμερα στα κριτήρια εισαγωγής 
των φοιτητών, 

 στο συνδυασμό αυξημένου αριθμού εισακτέων και ελλιπών πόρων (επιχορηγήσεων και ανθρώπινου 
δυναμικού), που έχουν ως αποτέλεσμα την αδυναμία του Ιδρύματος να παρέχει την απαιτούμενη 
ποιότητα εκπαίδευσης, 

 σε τυχόν αδυναμίες των προπτυχιακών προγραμμάτων σπουδών των Σχολών. 
 

Οι αριθμοί αυτοί καταδεικνύουν ότι, αν δεν εκλείψουν όλοι οι παραπάνω λόγοι, η εφαρμογή του χρονικού 

ορίου του ν+2 για τους εισαχθέντες το 2011-2012 θα σημαίνει διαγραφή περισσότερων  από  τους  μισούς  

φοιτητές  από αυτούς που δέχεται το Πολυτεχνείο Κρήτης. Το Ίδρυμα, μέχρι σήμερα, εξάντλησε κάθε 

περιθώριο ώστε να μην διαγραφούν έως τώρα φοιτητές που καταβάλλουν ειλικρινείς προσπάθειες να 

ολοκληρώσουν τις σπουδές τους. Στην ίδια κατεύθυνση, η Σύγκλητος του Ιδρύματος, σεβόμενη τις 

προσπάθειες αυτών αλλά και των οικογενειών τους προκειμένου να εισαχθούν σε μια Σχολή του ΠΚ, 

θεωρεί ότι πρέπει να διορθωθούν όλοι οι ανωτέρω παράγοντες που επηρεάζουν την ομαλή φοίτηση των 

φοιτητών. 

Με βάση τα παραπάνω, η Σύγκλητος του Ιδρύματος καλεί τις Σχολές να εξετάσουν μέσα στο τρέχον 

ακαδημαϊκό έτος την αναδιάρθρωση των προπτυχιακών προγραμμάτων σπουδών τους, έτσι ώστε χωρίς 

επίπτωση στην ποιότητα των παρεχομένων σπουδών, να ελεγχθεί ο φόρτος εργασίας που απαιτείται για 

την ολοκλήρωσή τους.   

Παράλληλα, η Σύγκλητος καλεί το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων να προχωρήσει στη σύναψη 

των τετραετών προγραμματικών συμφωνιών που προβλέπει ο Νόμος, ώστε οι αριθμοί των εισακτέων να 

καθορίζονται από κοινού με τα Ιδρύματα και να χορηγούνται από την Πολιτεία οι πόροι που είναι 

απαραίτητοι για την εκπαίδευση των φοιτητών. 

 Βία στα πανεπιστήμια 

Η Σύγκλητος τάσσεται κατά οποιασδήποτε πράξης βίας, από όπου και αν αυτή προέρχεται. Δεν θεωρεί ότι 

οι καταλήψεις είναι σωστός τρόπος πίεσης ή επίλυσης προβλημάτων, καθώς δεν οδηγούν σε ουσιαστικές 

λύσεις των προβλημάτων, τα οποία μπορεί να συζητηθούν, να επιλυθούν με πραγματικό διάλογο και 

δημοκρατικές διαδικασίες. Η Σύγκλητος τάσσεται υπέρ των ανοικτών πανεπιστημίων και υπέρ της 

ελεύθερης διακίνησης των ιδεών, πάντα με σεβασμό στη διαφορετικότητα των απόψεων, έστω και όταν 

υπάρχουν διαφωνίες ή συγκρουόμενες απόψεις. 

 

 Μεταφορές 

Όσον αφορά στο ζήτημα της εγκατάστασης μηχανήματος έκδοσης εισιτηρίων εντός της 

Πολυτεχνειούπολης, διευκρινίστηκε ότι δεν υπάρχει πρόθεση από το ΚΤΕΛ να προβεί σε εγκατάσταση 

μηχανήματος  εντός της Πολυτεχνειούπολης. Η Σύγκλητος θα προτείνει στο ΚΤΕΛ τη δυνατότητα διάθεσης 

προς πώληση εισιτηρίων στα κυλικεία του Ιδρύματος, για διευκόλυνση των μετακινούμενων. 

 


